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Question N .1 (5Pts): Cochez (choisissez) la (les) bonne(s) réponse(s)? 

1. Selon les normes reconnues, la qualité c'est ; 

f.J La fiabilité du produit ; 

[] La satisfaction des actionnaires de l'organisme ~ 

ri. L'aptitude à satisfaire des exigences ; 

[J L'absence de défaut pendant la période de garantie. 

2. L'un des items suivants n'est pas un exemple de non qualité : 

IJ Le produit est livré sans notice d'utilisation ~ 

Le prix du produit est plus_ ~~yé,_9,u~-~~ ~ ue ~2P.?_S~ l_a concurrence ; 

La livraison est f;itê .en retar ; ----...;:;.:,;, ... ·.,,,...,..,.. ___ ··:::,. 

0 Le produit livré n'est pas celui qui a été commandé ; 

3. Qu'est-ce qu'une maladie professionnelle? 

0 Une maladie survenue lors du temps de traxail ; 

.j. ~ Un~ maladie liée à une activité professionnelle ; · 

4. Chaque accident de travail résulte d'une négligence de quelqu'un, on peut éviter l'accident 

par l'implication des : 

C9 i ( ~ Ip.génieu;s ; 

( 

0 responsables contrôle ~valité ; 

(J 1 ~ respofu:abl"!s de sécuri~é ; 

5. Le terme « produit» couvre : 

0 Les biens matériels et logiciels livrés au cliént ; 

[J Les services ren,~~~ au clienL.;,. ~~. .,...,,. · ·- ~ . ...-... _ _ . 

:}.-- C!\J Les deux. • • --· ~ ) ~:-:-~:~ .:-_ · · 

Question N .2 (5Pts): Répondez par Oui ou Non? 

1. Améliorer les conditions de travail c'est réduire les risques d'accidents et de maladies 

professionnelles : 

1 '(J Oui ; 
0 Non. 
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2. Un accident du travail est un accident intervenu à cause du travail : 

20 /2C . 
lère A.ST. 

~Oui ; 

/{ 0 Non. 

.11 

3. Les interventions préventjves servent à empêcher l' apparition de pannes ou de mauvais 

fonctionnements ; 

C>tl Oui ; 

0 Non. 

\ 

4. Les lunettes protègent les yeux des radiations; 

0 Oui; 

tKî_ Non. 

5. Il est important que tous les dispositifs de sécurité soient en place avant de faire fonctionner 

une machine. 

oCJ Oui ; 

0 Non. 

• Le rôle du contrôleur qualité est déterminant pour garantir la conformité des produits et des 
fournitures et de ce fait garantir la qualité livrée au client, pour cela il ? (donnez 5 taches de 

o,f(oë:f~luruié~JN~ ~=-.~ ............ ...... ·.· .................. .......... . 
d r{-H'l'~v4ie [,H<>=~ :.~~~f teJJ.eu,;,:..c;;j".-....'f:é. 
J ,'r( iô:>rd.,..., R. L&J.& Je_, cJ.tJ.,, , cr= ~f.é ................. ......................... ....... . 

(} 1{;~t. f~~ J~ -~yÇ:fu_ cl.e-s. pr.o_kJs. -~~~~:s .. J.&&'.s ... · ......... .. 
6'1( Q.i>~~ .. t.~ .pto.~ .~Jfi. ~.;/.~~ .. -.. Va~de .. ~.prockh. ~~5 . 

• Il existe des instructions à organiser pour les travailleurs pour assurer les meilleures conditions 

Ûossibl~s de séc~~é detrava~l ?r(Quelles sont ces instructions) 

(!) 1 À .-r. l e> .. . w..c:J·mJ( ~.s . . if ~0 .g .5 .. : ...... _ ........ .... ........ .. ... · .. · .. · · · · .. · .. · · · · .. · .. . .. · .. · .. · 

(~l c J:, "'5 ~~ };b:f:A,c.hiJ, •• S afaJf.1
4'D 0-J.L P2 J.ë. de-. f?àN{l.Jl ..... ... · . · .. · · · · · · · · · · · 

"' /~ ... 1< . . . . . . /./. . . . . . . ç;/t p. rziJeJÂ.7 ffe.. k J,4rlr;LJj ~ .. .................. .... .... . 

Bon Courage 
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lnlyl = Arctngex + c 

y = CeArctngeX 
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Exercice (Spts) 
Soit une matrice MAT de 10 lignes et 20 colo,n.nes d'éléments réels. Ecrire un programme 

en langage pascal qui permet de : 
l. Lire cette matrice. 
2. Calculeret afficher la moyenne des éléments de cette matrice,(MAT). 
3. Calculer et afficher le nombre des éléments nul (c'est-à-dire le nombre des éléments 

qui ont une valeur égale à zéro) dans cette matrice. 
Problème (9pts) 

l) Créer un nouveau type d'enregistrement joueur_T qui 
joueur d'une équipe les informations suivantes: 
• Numéro : entier. 

• Nom: chaîne de 25 caractères maximum. 
• Age, salaire : réel. 

comporte pour chaque1 

_J 

1,Spt 

2) 

3) 

Ecrire un bloc d'instructions (*avec ses déclarations nécessaires*) qui permet f 
4 5 

t t 
de stocker les informations de 11 joueurs dans un fichier F _joueur. l ' P 

5 
J 

Choisissez l'une de ces questions (répondre à Question A ou Question B et non 
les deux au même temps) : { 

Question A- : Ecrire une fonction : [ .FUNCTION MAX_SALAIRE (f :F _joueur) ;] qui 3,5 pts 
détermine la valeur du plus gros salaire des joueurs. 
Question 8- : Ecrire une procédure :PRO<ŒDURE AFFICHAGE (f :F _joueur, Numéro : 
entier) ; qui affich~pour unnuméro de joueur donné son nom et son âge. 

Questions de cours(6 pts) : 
Partie A: 

1. Complétez la déclaration d'un nouveau type date. 

Type DATE_T = ....... . 
Jour ............ . 
Mois . ........... . 
Année ......... . .. 

End; 

2. Citez le type de passage de la v_ariable B pour chaque cas dans la Procédure suivante : 

a- PROCEDURECALCUL (A, B :integer,var C: :real); ~sage par. ........... . . . 

b- PROCEDURE CALCUL (VAR A, B, C :integer); --7 passage par ... . . . ..... .. 

3. Citez les deux modes d'accès aux fichiers : 
A-accès . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . B-accès .............. . . . 

Partie B: Répondez par VRAI ou FAUX (0,5 pour chaque question) 
1. Le nom physique d'un fichier est le nom utilisé dans le programme 

2. Une variable globale est une variable reconnue et pouvant être utilisée n' importe où 

dans le programme. 

3. les paramètresformels sont les paramètres utilisés lors d'appel des procédures et des 

fonctions. 

4. Un fichier ouvert en écriture ou en lecture, doit être fermé à la fin. 
5. Un enregistrement est un ensemble de données de plusieurs types appelés champs. 

6. Les éléments de la même matrice peuvent être de plusieurs types. 

{ 3 pb 
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------------------------------------------------------------------------- ~---
Exercice (Spts) 

Soit une matrice MAT de IO lignes et 20 coicw.nes d'éléments réels. Ecrire un programme 
en langage pascal qui permet de : · 

1. Lire cette matrice. 
2. Calculeret afficher la moyenne des éléments de cette matrice,(MA T). 
3. Calculer et afficher le nombre des éléments nul (c'est-à-dire le nombre des éléments 

qui ont une valeur égale à zéro) dans cette matrice. 
Problème (9pts) 

1) Créer un nouveau type d'enregistrement joueur_T qui 
joueur d'une équipe les informations suivantes: 
•Numéro: entier. 

comporte pour chaquel . 

W-
• Nom: chaîne de 25 caractères maximum. 
• Age, salaire : réel. ' _J 

1,Spt 

2) 

3) 

Ecrire un bloc d'instructions (*avec ses déclarations nécessaires*) qui permet f 
4 5 

t 1 
de stocker les informations de 11 joueurs dans un fichier F _joueur. l ' P 

5 ! 
Choisissez l'une de ces questions (répondre à Question A ou Question B et non 
les deux au même temps) : · 

Question A-: Ecrire une fonction: [ FUNCTION MAX_SALAIRE (f :F _joueur);] qui { 3,') rts 

d6termine la valeur du plus gros salaire des joueurs. 
Question B-: Ecrire une procédure :PRO<fEDURE AFFICHAGE (f :F _joueur, Numéro: { 

3 pts 
entier) ; qui affich~pour unnuméro de joueur donné son nom et son âge. 

Questions de cours(6 pts) : 
Partie A: 

1. Complétez la déclaration d'un nouveau type date. 

Type DATE_T = ...... .. 
Jour ........... . . 
Mois ... . ........ . 
Année ........... . 

End; 

2. Citez le type de passage de la v_ariable B pour chaque cas dans la Procédure suivante : 

a- PROCEDURECALCUL (A, B :integer,var C: :real); Passage par .............. . 

b- PROCEDURE CALCUL (VAR A, B, C :integer); -----;;. passage par ............ . 

3. Citez les deux modes d'accès aux fichiers: 
A-accès . .. .. . . . . . . . . . . .. . . . . B-accès ............... . . 

Partie B: Répondez par VRAI ou FAUX (0,5 pour chaque question) 
1. Le nom physique d'un fichier est le nom utilisé dans le programme 

2. Une variable globale est une variable reconnue et pouvant être utilisée n' importe où 

dans le programme. 

3. les paramètresformels sont les paramètres utilisés lors d'appel des procédures et des 

fonctions. 

4. Un fichier ouvert en écriture ou en lecture, doit être fermé à la fin. 

5. Un enregistrement est un ensemble de données de plusieurs types appelés champs. 

6. Les éléments de la même matrice peuvent être de plusieurs types. 

t. 
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Exercice (Spts) 
Soit une matrice MAT de 10 lignes et 20 colqi;mes d'éléments réels. Ecrire un programme 

en langage pascal qui permet de : · 
l. Lire cette matrice. 
2. Calculeret afficher la moyenne des éléments de cette rnatrice,(MAT). 
3. Calculer et afficher le nombre des éléments nul (c'est-à-dire le nombre des éléments 

qui ont une valeur égale à zéro) dans cette matrice. 
Problème (9pts) 

1) Créer un nouveau type d'enregistrement joueur_T qui 
joueur d'une équipe les informations suivantes : 

comporte pour chaqu~-l· 
• .! .) p i: 

. r <-• Numéro : entier. 
•Nom: chaîne de 25 caractères maximum. 1 

• Age, salaire : réel. 
__ j 

2) 

3) 

Ecrire un bloc d'instructions (*avec ses déclarations nécessaires*) qui permet J 4 . . . ~ 
de stocker les informations de 11 joueurs dans un fichier F _joueur. l , ::i P•'> J 

Choisissez l'une de ces questions (répondre à Question A ou Question B et non 
les deux au même temps) : 

Question A-: Ecrire une fonction: [ FUNCTION MAX_SALAIRE (f :F _joueur);] qui { 3,5 pts 
détermine la valeur du plus gros salaire des joueurs. 
Question 8-: Ecrire une procédure :PRO<fEDURE AFFICHAGE (f :F _joueur, Numéro: 
entier) ; qui affich~pour unnuméro de joueur donné son nom et son âge. 
Questions de cours(6 pts) : 
Partie A: 
1. Complétez la déclaration d'un nouveau type date. 

Type DATE_T = ...... .. 
Jour ....... . ... . . 
Mois ... . . .. ..... . 
Année ...... . .. . . . 

End; 

2. Citez le type de passage de la v_ariable B pour chaque cas dans la Procédure suivante : 

a- PROCEDUR,pCALCUL (A, B :integer,var C: :real); ~sage par .. .. . . ... .. .. .. 
b- PROCEDURE CALCUL (VAR A, B, C :integer); ~passage par ... . ........ . 

3. Citez les deux modes d'accès aux fichiers: 
A-accès . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . B-accès ....... . ..... . . .. 

Partie B : Répondez par VRAI ou FAUX (0,5 pour chaque question) 
1. Le nom physique d'un fichier est le nom utilisé dans le programme 
2. Une variable globale est une variable reconnue et pouvant être utilisée n' importe où 

dans le programme. 

3. les paramètresformels sont les paramètres utilisés lors d'appel des procédures et des 
fonctions. 

4. Un fichier ouvert en écriture ou en lecture, doit être fermé à la fin. 
5. Un enregistrement est un ensemble de données de plusieurs types appelés champs. 
6. Les éléments de la même matrice peuvent être de plusieurs types. 

{ 3 pts 
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EXERCICE N°1 :(5,25 PTS)B 

0.25 
PROGRAMMATRICE ; 
CONST 

N=lû ; }~ 
M=20; _ ~ 

VAR 

~~,T~PAR;;d~~~, LM]®
5 

AL; 

SOM, MOY: REAL ; G 
BEGIN 
WRITELN (' faites entrer les éléments de la matrice MAT') ; B 

FORI:= ltoNDO l_ ~ 
FORJ :=ltoMDO _l ~ 

READLN (MAT [i,j]) ; B 

SOM:=O ; B 

FOR I := 1 to N DO -}B 
FOR J :=1 to M DO-

SOM := SOM +MAT [i,j]) ; B 

MOY := SOM/N*M; ~ 
WRITELN ~' l enne~ matrice est :', MOY); B 
CP := 0 ; o.25 

FOR I := 1 to 0 } 8]3.25 
FOR J :=1 to M DO 

0.25 
IF MAT [i,j] =O THEN 

CP:= CP+l; B 

WRITELN ('le nombre des éléments nuls est ; ', CP) ; B 
READLN ; 
END. 

PROBLEME :(9 - 9,5 pts) 

Question l(l ,25 pt) 

TYPE 

NOM : STRING [25] ; 0.25 

OUEUR_T=RECORDB 

NUMERO : INTEGER ;gJB·25 

Remarque : on accepte aussi : 
0.25 AGE : REAL ; L 

SALAIRE : REAL *
6

----? Age, salaire: real; G 
0.25 

END; 
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CORRIGE TYPE DE RATTRAPAGE « INFORMATIQUE 2 » 

""""'"""""""~====mr- UN!"Y.~~-~.!.!~,,,Ç,Q~,~T ANT,,!_~-~-!.:,,,,!,,,,~,~,~~!~-~T :( 20 ~~.=~.~~!,,~2 """""'""'""""""""'"""'""'"'''"" 
QUESTION2 (4,5 PT) 

l.BLOCK D'INSTRUCTIONS 

CON ST 

N=ll; ® 
TYPE 

F _joueur= file of joueur_ T ; 

VAR 
~_joueur· 

~ueur_T; 
1: INTEGER; 

BEGIN 

REWRITE(F) ; ® 

FOR 1 := 1 TO 11 DO ® 

WITHEDO ® 

BEGIN 
~ 

WRITELN (' le joueur N° : ', 1, ' : ') ; ~ 

WRITELN('numero'); 0 ·125 READ (numero); 

WRITELN('nom'); 

WRITELN('Age'); 

RI ELN('salaire') ; 

END; 

WRITE (F, E) ; B 
LOSE(F); ® 

END; 

QlJESTlON 3 : 

A- FUNCTIONMAX-SALAIRE(F : F _JOUEUR) : REAL ; 

VAR 

E:JOUEUR_T; ® 

MAX-SAL : REAL ; ® 

BEGIN 

RESET(F); ® 

READ(F, E) ; ® 

MAX-SALAIRE := E .SALAIRE ; 

WHILE NOTEOF(F)DO 

Page 2/3 

Remarque : (2 eme 

solution): 
On peut aussi faire au 

lieu de WITH E DO 

Read (E.numero); 
Read (E.nom) ; 
Read(E.age); 
Read(E.salaire); 
Sans oublier l' instruction 
writeln avant la lecture 
de chaque champ de 
l'enregistrement 



CORRIGE TYPE DE RATTRAPAGE « INFORMA TIQUE 2 » 

'""""""'"'"'""'"""-="'""==, UNIVER~.!,!~,,,~-9~~T ANTI~~!~:,,,,!,,,,,~~,~~!:;~,T :( 201~-:~~!,,?2,,,,,_,,,,,,,,,,,,,,=='"" 
BEGIN ~ 
~D(F,E); ~ 
~-SAL := E.SALAIRE; B 

EDO ~ 
F S LAIRE> MAX-SAL THEN ~ 

MAX- AL :=SALAIRE; ~ 
· END; ~ 

WRITELN ('LA VALEUR MAXIMALE DE SALAIRE EST:', MAX-SAL); B 
0.25 LOSE(F) ; ~ 

MAX-SALAIRE := MAX-SAL; ~ 
END; 
QUESTION- B : ( 3 PTS) 

PROCEDURE AFFICHAGE (F :F _JOUEUR,N : INTEGER) ; 

VAR ~ 
E: JOUEUR_T; ~ 

BEGIN 

REST(F); B 
WHILE NOT EOF(F) Dok"® 

BEGIN @.25 
READ (F, E); 
WITH E DO o.25 

0.25 IF (NUMERO = N) THEN B 
BEGIN 

~ [WRITELN(NOM) ; ~.25 
0.25 /' WRITELN(AGE) ; 0.25 

END; 
CLOSE(F); 
END; 

ND; 

QUESTIONS DE COURS ( 6 pts) 
PARTIE A : COMPLETEZ 

1. TYPEDATE_T=~RU B 
JOUR : 1..31 ; ~ B MOIS : 1..12 ; 
ANNEE : INTEGER ; ~ 

END; ~ 
2. a-PASSAGE PAR V AI,EUR G 

b-PASSA?E~ VAIUABLE OU PAR REFERENCE OU PAR 
ADRESSE. ~ ~ ~ 

3. A- ACCES DIRECT ~ES SEQC~ "!TlEL ~ 
PARTIE B : REPONDEZ PARVRAIOUFAUX 

1- FAUX 3-FAUX 5- VRAI 
2- VRAI 4-VRAI 6-FAUX 
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(l::iW 6) JJ"il ù:!pl 

.4..1.lk...JI ~ -1 

latlllJ 298K .lie ~WI Jc.Wll L\S(R)J L\H(R) ~I -' 
~1_,;11_, ü)l.c\.â:Wl ~)yaJI üt........11 ùl .Jl,ü.:-1 uk 1 atll1.J 1 OOOK .lie Jc.u:ill ~ L.\S(R)_, t'.lH(R) ~I ~ 

;;u.........11 ô) yJ\ ü4-.J-l Ji..;.... ~ ~l'.i 

: L...1-:i 
L.\Hr(kcal.mol) S0 (cal/K) Cp( cal/mol.K) 

HCI(g) -22,08 44,71 7,04 

02(g) 0 49,04 7,02 
H20(g) -57,84 45,14 8,68 

Ch(g) 0 53,32 8,12 

(~W 8) ~till ù:!pl 

~_;.JI J_,~I ~ A..:....;.._,.JI (P,V,T) .4..!WI w\~ ül~ ~fa ü'i_pj t!.J~ ~I Jt:ï... jl&. 0-o Jy 0,2 

.4..!WI A 
P(atm) 10 

V(l) 1 
T(K) 600 

B c D 

2 1 10 

5 5 1,25 
600 300 750 

J ·· 1~1 <, ·Üi.l ::l\ . ';/\ .bc. I _\ J"'-1 (.)->.' ~ •• y../"' t"" 

(P, V) ùJ~ ..b..b.... uk ü '1 _p.:ill b~ J..ib. t"") ~ 

(cal) ;;~_;:JI i.l.:a.>1 ~_, J_p:i JS.l L\S_, L\HJ L.\UJ Q_, W ~I '""" 

~ 
Cp=5 cal/mol.K, Cv=3 cal/mol.k, R=2 caL'mol.K 

(~W 6) l!J\ll\ W:i..>4lll 

1000°c .lie .4..l:iW1 Ag .t...:.:.ill u-- m 4.tS.11 t'"-40°C 4.J.lll .lic ~\ u-- 50g cJ.o Ai<'# 1'1.c._, ~ -1 
90°C .lie c;)yaJI 0Jljill ü~ latm~ û:..:i_, 

Ag ~I ü-o m 4J:iS.ll ~I 

4 .J.lll ..,JI -40°C 4 .J.lll .lie ~1 u-- 50g J..,.:...:il L\S '-?-'Jfa'il ~ ~\ y.u:::..I Hess ~ ~ <'l.b..:i.....'-!-2 
.G:t:i~~90°C 

: "'~ 
··-

Tfus (
0 C) L\Hrus( cal/ g) Cps(calig.K) Cp1(cal/g.K) 

H20 0 80 0,5 1 
Ag 960 25 0,05 0,05 _J 

-
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University ef constantine 

2J1fPY!ment ef st' 

s \ :i nom ............ . 

(r? q ~ et p~ ~ _prenom ..... . 

Se pt- .Q..0
1fS grou_pe ... ~ .... . 

·~ 
E119/irli rqet" exam st1 

:Er n /pt in can .may.sfiould"JYouliCmust.couût:mWfitf 317ts) 

i-the researcfien ShJi.tJ fiecfi · tfie resu{ts of tlie experiment 

2-so(ar power station .. ~ .... reâuce tlîe emission of green fiouse gases 

5 3-it s a· nice dày we G . ~).~ for a journey 

5 4-tfie story ~~ 6ut sfie tfitnlis it Js not . (SJ 

3 ----·3 

5-renwaEfe energy sources are natural sources tfiat ~e reyra.cea.· 

:Ex n 2{._~pts!_ptsdassj/j/ tfie.,tbtlôwin/J -wordi accordinp to tlieir ,;zronunciatitm 

(staries. 'I'eams. :Jfe(pecf. :Month.s.enâecf.wants.transferrecf.woliea 
. recommenâecf.organizecf. ways.lio66ies 

i. Txy(ain tfie most hnyon.a:nt scientific yrincipfo of .'A.rcft.imed"es ancfgi.ve an 
examp[e to i{(ustrate this prt-ncipCe: · · 

. . . . ... . .. . .. .... . .. ... ..... .... . . .. ........ . ' . .............. • . • ..... t ... . ................................... ' ••••••• ., ••• ' • • • !! •• f ................. . . 

lï(Ttfie b/im&r 


